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INSTRUCCIONES ESPECIFICAS 2.
1. Esta prueba consta de 70 preguntas.
2. A continuacién encontrard una serie de simbolos, los que

puede consultar durante el desarrollo de los ejercicios.

3. Las figuras que aparecen en la prueba NO ESTAN necesa-
riamente dibujadas a escala.

4. Los graficos que se presentan en esta prueba estan dibuja-
dos en un sistema de ejes perpendiculares.

5. Antes de responder las preguntas N° 64 a la N° 70 de esta

prueba, lea atentamente las instrucciones que aparecen a 3.

continuacion de la pregunta N° 63. ESTAS INSTRUCCIO-
NES LE FACILITARAN SUS RESPUESTAS.

SIMBOLOS MATEMATICOS

€S menor que es congruente con

1

es mayor que
es menor o igual a
es mayor o igual a
angulo recto
angulo

logaritmo en base 10
conjunto vacio

= g AFviIA v A

] 26-2-38
" 26-6+38

A ——

B) -—

C)

D)

es semejante con

es perpendicular a 4.

es distinto de
es paralelo a
pertenece a
trazo AB

¢Cuadles de las siguientes operaciones dan como resultado
417

) 2%+5?
m 6.7-6°-7°
n 7*-2°

A) Sélolyll

B) Sololyll

C) Solollyll

D) Illyll

E) Ninguna de ellas

A un evento asistieron 56 personas. Si habian 4 mujeres por
cada 3 hombres, jcuantas mujeres asistieron al evento ?

A 8
B) 21
C) 24
D) 28
E) 32

Un nifio aumenta su peso de 15 kg a 18 kg. El porcentaje de
aumento es

A Ly
5
B) 9%
6
c) 3%
D)  20%
E)  30%

Si hoy es miércoles, ¢qué dia de la semana sera en 100 dias
mas, a partir de hoy ?

A) Viernes
B) Sabado
C) Lunes

D) Miércoles
E) Jueves

Un folleto consta de 40 paginas. De ellas el 20% es geome-
tria, el 10% es algebra y el resto astronomia. Luego las pagi-
nas dedicadas a la astronomia son

A 4
B) 8
c) 10
D) 12

E) 28
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En la figura 1 se tiene un grafico que muestra como varia la  10. El doble del cuadrado de (x — 3) se expresa por
cantidad de bencina que hay en el estanque de una camione-

ta en un viaje por la carretera. ; Cuél de las opciones entrega A [2(x-3)P
la mayor informacién correcta que se puede obtener del B) 2(x*-39
gréfico ? C) (2x-6)?
D) 2(x-3)
E) (x*-3%?
[l
3
o
s
8 2
E 11.  ¢Cudl es el valor de x en la ecuacién =-17?
fig. 1 5 A -9
B) -5
0 100 2(:)0 300 400 Distancia © -
400 ocomrida (km) D) 1
La camioneta se detuvo 3
E) 1

A) cuatro veces durante el recorrido para agregar bencina.
B) cada 100 km para agregar mas bencina al estanque.
C) cada 100 km para agregar 20 litros de bencina cada
vez. 12.
D) seis veces durante el recorrido para agregar bencina.
E) cada vez que se acabo la bencina, para agregar 20, 30
y 40 litros, respectivamente.

Si tuviera $ 80 mas de los que tengo podria comprar exac-
tamente 4 pasteles de $ 240 cada uno. ;Cuanto dinero me
falta si quiero comprar 6 chocolates de $ 180 cada uno ?

A) $280
B) $ 200
C) $120
) . } . i D) $100
Si h hombres pueden fabricar 50 articulos en un dia, ¢ cuantos E) $ 40
hombres se necesitan para fabricar x articulos en un dia ?
A) X
50
B) 50x 13. Si a-b=10 y a’?+b?=29, entonces el valor de (a —b)?es
h
A) 9
C) % B) 19
h C) 29
D) — D) 49
50x E) no se puede determinar el valor.

E) Ninguno de los valores anteriores

14.  El precio de los articulos M,NyT es $(n—-1), $(n-2)y
$ (n — 3), respectivamente. ;Cuantos pesos se deben pagar

a-a(l-a)= por un articulo M, dos articulos N y tres articulos T ?
A 1-a A)  6n-—14
B) a B) 6n- 6
C) © , C) 5n-14
D) -a D) 3n-14
E) a E) 3n- 6
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15.

16.

17.

18.

El perimetro del triangulo isésceles de la figura 2 es 2s. Si
uno de sus lados iguales mide a, entonces la base ¢ mide

A) s—a
2

B) 2s-a a
2

C) s—a

D) 2s-a

E) 2(s-a) fig. 2

En la figura 3, ABCD es un cuadrado de lado a, My N son

puntos medios de los lados AD y AB, respectivamente.
¢ Cual es el area del A MAN ?

N

A 2 D c
2
2
a
B —
) 3
2 M
C) a
8
D 2
4 fig. 3 A N B
a
F 2
8

¢Cual de las siguientes ecuaciones NO es equivalente a la
ecuacion 0,03x =527

A) 003 = 2
5

B) 3x =52-1072

c) S x=51
100 5

D) S x=52
100

E) 3107 %x = 52

¢,Cual de las siguientes expresiones es equivalente a
(m + n?=4mn?

(m - n)?

m? —2+n?
m? —4mn + n?
2m —4mn + 2n
2m —2mn + 2n

nogoze
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19.

20.

21.

22.

Sea m = 0, al simplificar la expresion resulta

A) O
r
B —_
) 2
1-r
o}

) 2
D) m-r
E) 1-mr

2

X . .
Al sumar T con m se obtiene , entonces ¢ cual es el

t+ 2

valorde m ?
A) 0
B) 2x

tt+2)
c X

t+2
D) -2x

tt+2)
E) _-2

tt+2)
Al simplificar la expresion M resulta

V7

A) 243
B) 2+ 414
C) 2+42
D) 247 +42
E) 4

En un motor la relacion entre el volumen V del cilindro, el
diametro D del piston y la longitud L del desplazamiento de
ese piston es:

V =079 .D*.L

Si el diametro es 10 cm vy la longitud del desplazamiento
también es 10 cm, ¢ cual es el volumen del cilindro ?

A) 7.900 cm®
B) 790cm’
C) 79 cm?®
D) 7,9 cm®

E) 0,79 cm®



23.

24.

25.

26.
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(0,25)"° =

N|—

N| =

~
I

ol |

o

N|—

N|—
o

(@)
~
N N e N

N|—

RS

n
El valor de la expresion % es
A) 2"
B) 4-2°
C) 2
D) 6
E) 36

El nivel de agua en un estanque es de 12 m y baja 0,5 m
cada semana. ¢ Cudl de las siguientes funciones representa la
situacién descrita relacionando el nivel de agua y con el nu-
mero de semanas x ?

A) y=-12+0,5x

B) y=-05+12x

C) y=12+0,5x

D) y=12-3,5x
y=1

Si x =3 es una solucion (raiz) de la ecuacion x> + 5x + ¢ = 0,
entonces ¢ cudl es el valor de ¢ ?

A —24
B) -8
c) -2
D)

E)

wla N

27.

28.

29.
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De acuerdo al grafico de la figura 4, jcuél(es) de las siguien-
tes igualdades es(son) verdadera(s) ?

) f(=1) + f(1) = f(0)
) 3-f(=2) — f(0) = 2-(2)
Iy -2) - f(1) = f(2) - 1

A) Sdlo|
B) Sdloll
C) Sololyll y =f(x)
D) Sélollylll
E) Lyl \
i
2 . X
fig. 4 2 1 1 2

Si a+b=6 |, entonces a-b=

1 1 2

LI

a b 3

A 3
B) 9
o X

3

2
o 2
E) 1

Maria (M) tiene dos afios menos que el 25% de la edad de
Juan (J). Si hace dos afios Juan tenia 10 afos, ¢sen cual de
las siguientes opciones se plantean correctamente las ecua-
ciones que permiten calcular las edades de Maria y Juan?

A) M—2=%yJ+2=10
B) M—2=%yJ—2=10
) M+2=%yJ—2=10
J
D) M-2=2 y J=10
4
E) M+2=%yJ+2=10
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30.

31.

32.

Dada la recta de ecuacién y = 2x y (2, 1) es el punto medio
del segmento que corta a larectaen P yal eje x en Q (fig. 5).
Las coordenadas del punto P son

1
A) (5, 1) y y=2x

1 3
B) (5, 5)
C) (42
D) (2,4) y
E) (1,2 fig. 5 @1

Q X

¢, Cual(es) de los siguientes pares ordenados es(son) solu-

cién(es)de y=vx2 + 5 + Ix? 2

N (2 5
I (@ -5)
m (2 -1

A)  Sélo |

B) Sololl

C) Sélolll

D) Lyl

E) Ninguno de ellos

Sea la funcién de nimeros reales f(x) = x> — 3, scual es el
conjunto de los numeros reales t que satisfacen f(t)=1?

A =2}
B) {22}
C) {2}

D) {4

E) No tiene solucién en el conjunto de los numeros reales.
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33.

34.

35.

¢,Cudl de los siguientes graficos representa a la funcién
f(x) =x2—5x+6?

y
y

A) B)

C) D)

E)

¢Cudl(es) de las siguientes expresiones es(son) verdade-
ra(s)?

I) log1-log 20 =log 20
1) log % -log30<0

) log 4 -log 10 =log 4

A) Sélol
B) Séloll

C) Sélolyll
D) Sololly Il
E) Iyl

En un banco se ofrece un interés mensual de un 1% sobre el
dinero depositado en libretas de ahorro. ¢Por cual factor debe
multiplicar una persona el capital que ha depositado, para saber
la cantidad de dinero que tendra al cabo de un afio ?

A)  Por (1,01)"
B) Por 2%

C) Por 12

D) Por (1,1)%
E) Por 0,12



36.

ar.
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En la circunferencia de centro O de Ia figura 6, BE es diame-

fro, R DOC = &0¢ OF es hisectriz del <L QBC, £Cual{es)
de las siguienies aseveracionss as{son] verdadera(s) 7

Iy Ay OBC = A AQD
I AACE =z A BDA
11} v AED =~ A BEC
Ay Sdlol
B)  Séloll
C) Salo I
D) Sdlelyl
Er LIyl |
fig. 6 Y /

ABCD es un rectanqulo tal gue AB =5 y BC = 4. 5i =& ha
dividido en cuadrados congruenles como se mueslra en la fi-
gura 7, joudlies) de las afimaciones siguientes es{son) ver
dadera(s) 7

[} Area de la regidn sombreada es 13,
Iy Perimetro de la regidn sombreada es igual al
perimetro da ABCD.
Ny Swma de los perimaebos de las areas oo
sombreadas es mayoer que el perimetro del
rectanguino ABGD.

Al Sdlo |

By Saloll P T T &
C) Salolyl

D} Sdloly

Ey Lyl

En el cuadrado ABCD delafigura & T, M, L v P son puntos
meding de los lados respectivos. ;Cudljes) de las siquientes
afirmacionas es(son) siempre verdadera(s) 7

Il ATLP - ATME

Iy APML = ALTM

Iy -4 0TA = X CRI o '. cC
A) Solo |
By Sdloll
C)  Salo PT h
0} Sololyll
E}y Sdélelyll

fig. B A T B

39.

40.

41.

42.
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En la figura 9, ABCD es un cuadrado simétrico con el cua-
drado A'B'C’'D’ con respecto al eje y. ;Cudl(es) de las si-
guientes afirmaciones es(son) verdadera(s) ?

) D'=(-5,6)
II)  Ambos cuadrados tienen igual perimetro.
Ill)  Ambos cuadrados tienen igual area.

A) Solo | y
B) Sololyll
C) Sdlolyll
D) Sololly Il
E) Lyl
fig. 9

¢, Qué significa que dos triangulos sean semejantes ?

A) Que tienen igual area.

B) Que tienen igual perimetro.

C) Que sus lados son proporcionales.

D) Que sus tres lados respectivos coinciden.

E) Que sus angulos son proporcionales, en razén distinta
de uno.

Segun la figura 10 ¢4 cual(es) de los siguientes pares de trian-
gulos es(son) semejante(s) ?

l) AACD y ACBE
) ABEC y AAEB

) AACD y ACAB D c
B E
A) Sdlol
B) Sololl ]
C) Sololll \ N
D) Sololyll _ 55
E) Lty fig. 10 A B

En la figura 11 el A MNS es simétrico (reflejo) con el A QPR
respecto al eje T, entonces jcual(es) de las siguientes afir-
maciones es(son) siempre verdadera(s) ?

N RSLT

) QR // NS

1) APMR = ANQS

R 7 s
A)  Sélol
B) Solo Il
C) Sélolyll
D) Séloly il
E) I Ilylil P N
Q M

fig. 11
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43.

44,

45.

46.

En la figura 12 el cuadrado dibujado con diagonal en el eje y 47.

se traslada al cuadrado dibujado con linea punteada. ;Cuales
son los componentes del vector de la traslaciéon ?

A (1,2) y
B) (-2, 1)

C) (1,2 4
D) (2,1)

E) (-2,-1)

fig. 12 P ,
3 -2 -1 1 X

La figura en |) esta formada por 5 cuadrados congruentes, la
figura en Il) es un cuadrado y la figura en Ill) es un triangulo
equilatero. ¢ Cual(es) de ellas tiene(n) simetria central ?

) ) 1)

A) Sélo|

B) Séloll
C) Sdlolll
D) Sdlolyll
E) LIyl

¢ Cual(es) de las siguientes afirmaciones es(son) verdadera(s) ?

I)  Un cuadrado tiene 4 ejes de simetria.
I)  Unrectangulo tiene 4 ejes de simetria.
lll)  Un triangulo escaleno no tiene ejes de simetria.

A) Sodlo |
B) Sélolll
C) Sdlolyll
D) Sololylll
E) Lyl
En el A ABC de la figura 13, se sabe que AB = 48 cm,
SP=12cm, CB/ QR / SP y AP:PR:RB = 1:2:3,
entonces el valor de CB es
C B
A) 96cm
B) 72cm
C) 48cm
D) 36cm
E) 24cm

fig. 13
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48.

49.

50.

¢, Cudl es la conclusién mas precisa respecto al perimetro y al
area de un cuadrado cuando su lado se duplica ?

A) El perimetro se duplica y el area se cuadruplica.

B) El perimetro se cuadruplica y el area se duplica.

C) El perimetro se duplica y el area aumenta en mayor pro-
porcién que el perimetro.

D) El perimetro se cuadruplica y el area aumenta en menor
proporcion que el perimetro.

E) El perimetro aumenta en mayor proporcién que el area.

En la figura 14, AB es el diametro de la circunferencia de cen-
tro O, ¢ cual es la medida del angulo x ?

A 20

B)  40° @

c) 70°

D) 110°

E) 160° Al=200) X\
o)

fig. 14

En la figura 15, jcudl es el radio de la circunferencia de cen-

tro O, sila cuerda AC = g y el <L ABC es inscrito de 45° ?

c
N 2
4
1
B —_
)3
1
C —
)3
p 2 A
2 fig. 15
E) 1

En la figura 16, AQ=1 y QC =2, entonces ¢cudl es el &rea
del rectangulo ABCD ?

A 2 D c
B) 6
C) 243
D) 343
E) 342 Q
A B

fig. 16



51.

52.

53.

54.
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Si «a

3
senao = 5 entonces tg o —cos a =

A — —
) 20
B
20

1
C -
) 20
11

D —
) 15
8

E —
) 15

En una circunferencia de diametro 20 cm la distancia desde el
centro hasta una cuerda AB es 6 cm. Entonces la cuerda AB
mide

A) 8 cm
B) 10cm
C) 12cm
D) 16cm

E) ninguno de los valores anteriores

Un cuadrado de lado 2 metros, se traslada 2 metros, apoya-
do sobre uno de sus lados en un plano perpendicular a él,
como se muestra en la figura 17. ;Cual es el volumen del
cuerpo generado?

A 4m

B) 6m’ ‘

c) 8mt

D) 16m®

E) 24m?
fig. 17

¢, Cual es el volumen del cilindro que se genera al rotar indefini-
damente el rectangulo ABCD de la figura 18, en torno al lado

BC ?

D ]
A)  30mcmd
B) 45ncm’
C) 75zncm? 5cm
D) 180z cm?®
3
A 3cm B

es un angulo agudo de un triangulo rectangulo y 55.

56.

57.

58.
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En una tdmbola hay 11 pelotitas de igual tamafio y peso nume-
radas del 1 al 11. Las primeras 5 son rojas y las otras peloti-
tas restantes son negras. La probabilidad de que al sacar una
pelotita al azar, ésta sea roja y par es

A %
B) %
0 %
D) %
E) %

En un pueblo hay 1.200 habitantes. Si la probabilidad de que

. . 1 . )
un habitante sea una mujer es 3 ;cuantas mujeres hay en

el pueblo ?
A) 200
B) 300
C) 400
D) 600
E) 800

Si la probabilidad de que ocurra un suceso es de 0,45, ;cual
es la probabilidad de que el suceso no ocurra ?

A) 045
B) 0,55
C) 065
D) -0.45
E) -0,55

Al lanzar un dado comun de 6 caras, ¢jcual es la probabilidad
de obtener un namero impar o un nimero menor que 4 ?

A)
B)
C)
D)

E)

ol o|wo|ls N o
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59.

60.

61.

¢En cudl de los siguientes eventos la probabilidad de ocu-
rrencia es iguala 1 ?

A) Nacer en un afo bisiesto.

B) Que al tirar una moneda salga cara.

C) AQue al sacar 10 cartas de un naipe, ninguna sea trébol.

D) Que un mes tenga 30 dias.

E) Que al tirar un dado, el nimero obtenido sea igual o infe-
rior a 6.

Los resultados obtenidos por un curso en una prueba de
Fisica fueron: 4; 5; 6; 6; 5; 3; 4, 7; 6; 5, 4; 5; 5; 6y
4. ;Cudl(es) de las siguientes afirmaciones es(son)
verdadera(s) ?

) Lamedianaes 7.
I) Lamodaes 5.
Ill) La media aritmética (o promedio) es 5.

A)  Sélo I

B) Sdlolll

C) Selolyll
D) Sélollylll
E) Lyl

La tabla adjunta muestra las frecuencias (f) de las notas en la
prueba de matematica, obtenidas por los alumnos de 4% Me-
dio de un liceo. ¢Cuéles de las siguientes afirmaciones son
verdaderas ?

) ElI 75% del curso obtuvo una nota igual o
inferior a 5,5.
II) La moda corresponde a la nota 5,0.
)  El 15% del curso obtuvo la nota 4,5.
IV) El 50% del curso obtuvo nota superior a 5,0.

A) Selolly
B) Solollly IV N3°ga
C) Solol, Iyl '

D) Sélol, llyIV 3.5

: 40
E) Sololl, llly IV :
) y 15

5,0
55
6,0
6,5
7,0
Total
alumnos

NIA|IBRO(N(O|H |01 W=

S
o
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62.

63.

En el grafico de la figura 19 se muestra la distribucion de las
estaturas de los 48 alumnos de un curso. ¢Cudl es la altura
que corresponde a la moda de la distribucién ?

A) 160 cm
B) 165cm 8 g5t
C) 166,7cm §
D) 167,5cm R T
E) 170cm b
4
g _____________ - - -
fig. 19 ] l
3d---
155 160 165 170175 cm

El cuadro siguiente muestra el nimero de articulos vendidos en
distintos dias de la semana y uno de sus valores acumulados:

Dias N° de articu- Total
los acumulado
Lunes
Martes 12 16
Miércoles 8
Jueves 6

¢Cuantos articulos se han vendido en total hasta el término del
dia miércoles ?

A) 24
B) 20
C) 30
D) 8

E) Ninguna de las anteriores.
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EVALUACION DE SUFICIENCIA DE DATOS
INSTRUCCIONES PARA LAS PREGUNTAS N°64 ALA N°70

En las preguntas siguientes no se le pide que dé la solucién
al problema, sino que decida si los datos proporcionados en el
enunciado del problema mas los indicados en las afirmaciones (1) y
(2) son suficientes para llegar a esa solucién.

Usted debera marcar la letra:

A) (1) por si sola, si la afirmacion (1) por si sola es
suficiente para responder a la pregunta, pero la
afirmacion (2) por si sola no lo es,

B) (2) por si sola, si la afirmacion (2) por si sola es
suficiente para responder a la pregunta, pero la
afirmacion (1) por si sola no lo es,

C) Ambas juntas, (1) y (2), si ambas afirmaciones (1) y
(2) juntas son suficientes para responder a la pregunta,
pero ninguna de las afirmaciones por si sola es
suficiente,

D) Cada una por si sola, (1) 6 (2), si cada una por si sola
es suficiente para responder a la pregunta,

E) Se requiere informacién adicional, si ambas
afirmaciones juntas son insuficientes para responder a
la pregunta y se requiere informacién adicional para
llegar a la solucion.

Ejemplo: P y Q en conjunto tienen un capital de $ 10.000.000, se
puede determinar el capital de Q si:

(@) Los capitales de P y Q estan en
razén de 3:2
(2) P tiene $2.000.000 mas que Q

) (1) por si sola

) (2) por si sola

)  Ambas juntas, (1) y (2)

) Cada una por si sola, (1) 6 (2)

E) Se requiere informacién adicional

o0Qwm>

En este ejemplo, usted puede observar que con los datos
proporcionados en el enunciado mas los indicados en la condicion
(1) es posible llegar a la solucién, en efecto:

P : Q= 3:2,luego
(P+Q) : Q = 5:2,dedonde
$10.000.000 : Q = 5:2

Q =9% 4.000.000

Sin embargo, también es posible resolver el problema con
los datos proporcionados en el enunciado (P + Q = $ 10.000.000) y
en la condicion (2) (P =Q + $ 2.000.000).

Por lo tanto, usted debe marcar la clave D) Cada una por si sola,

(1) 6 (2).

64.

65.

66.

En una fruteria hay un cajéon con manzanas, se puede deter-
minar el precio promedio de una manzana si:

(1) El cajon contiene 20 kilogramos de manzanas,
cuyo valor total es $ 4.800.

(2) El kilogramo de manzanas vale $ 240 y el ca-
jon trae 100 manzanas.

(1) por si sola

(2) por si sola

Ambas juntas, (1) vy (2)

Cada una por si sola, (1) 6 (2)
Se requiere informacién adicional

m y n son numeros naturales, m + n +1 es un nimero
impar si:

(1) m es un namero impar.
(2) m - n es un numero impar.

(1) por si sola

(2) por si sola

Ambas juntas, (1) y (2)

Cada una por si sola, (1) 6 (2)
Se requiere informacién adicional

En la figura 20, el A FEC es semejante con el A BDE si:

(1) < FCB= X CBD
(2 AC/BD

(1) por si sola

(2) por si sola

Ambas juntas, (1) y (2)

Cada una por si sola, (1) 6 (2)
Se requiere informacién adicional

fig. 20




EL MERCURIO

67.

68.

69.

FACSIMIL PRUEBA OBLIGATORIA: MATEMATICA

Se puede determinar cuanto mide cada segmento de una 70. El valor numérico de log (ab) + log (E) se puede determinar
cuerda cortada en cuatro partes proporcionales si : si b
1) La cuerda mide 72 cm.
(2) La razon entre los segmentosesde 1:2:3:6. (1) a=1.000
2) b= 100
A) (1) por si sola ;
B) (2) por sisola /;; 8 porsi 30:3
C) Ambas juntas, (1) y (2) por si sola
D) Cada una por si sola, (1) 6 (2) C) Ambasjuntas, (1)y(2)
E) Se requiere informacién adicional D)  Cada una por si sola, (1) 6 (2)
E) Se requiere informacién adicional
Si x e y son dos nimeros distintos, se puede determinar el
2 2
valor de la expresion X -¥
xX-y
(1) x+y=8 CLAVES
(2) X—y=2 FACSIMIL MATEMATICA
A) (1) por si sola ITEM CLAVE iTEM CLAVE iTEM CLAVE
B) (2) por si sola 1 B 25 E 49 D
C) Ambas juntas, (1) y (2) 2 D 26 A 50 E
D) Cada una por si sola, (1) 6 (2) 3 E 27 E 51 A
E) Se requiere informacion adicional 4 D 28 B 52 D
5 A 29 C 53 C
6 E 30 E 54 B
7 Cc 31 A 55 D
En la figura 21, O es el centro del circulo, la medida del 8 A 32 B 56 C
<L AOB se puede determinar si : 9 E 33 A 57 B
10 D 34 D 58 C
(1) El area del sector achurado representa el 40% 11 B 35 A 59 E
del total del area del circulo. 12 B 36 E 60 D
(2) L ACB = 72° 13 A 37 E 61 C
14 A 38 D 62 E
A) (1) por si sola 15 E 39 E 63 A
B) (2) por si sola 16 C 40 C 64 Cc
C) Ambas juntas, (1) y (2) 17 B 41 E 65 B
D) (Cada una por si sola, (1) 6 (2) 18 A 42 D 66 D
E) Se requiere informacién adicional 19 C 43 B 67 Cc
20 D 44 D 68 A
21 ] 45 D 69 D
22 B 46 B 70 C
23 B 47 A
24 Cc 48 c

fig. 21




FACSIMIL PRUEBA OBLIGATORIA: MATEMATICA

SIGNIFICADO DE LOS PUNTAJES

El puntaje corregido se obtiene de restar al total de respuestas correctas un
cuarto del total de respuestas erradas. Este célculo tiene como propdsito controlar el
azar.

El puntaje estandar permite comparar los puntajes entre siy “ordenar” a las
personas, de acuerdo con sus puntajes, en cada una de las pruebas, es decir, los
puntajes individuales indican la posicion relativa del sujeto dentro del grupo.

La “escala comun” es de 150 a 850 puntos, con un promedio de 500 y una
desviacion estandar de 110.

El percentil es el valor bajo el cual se encuentra una proporcion determinada de la
poblacion. Es una medida de posicion muy util para describir una poblacién. Es un
valor tal que supera un determinado porcentaje de los miembros de la poblacion
medida. Por ejemplo, en la Prueba de Matematica, el postulante que quedo en el
Percentil 85, quiere decir que supera al 85% de la poblacion que rindi6 esta prueba.

En consecuencia, técnicamente no hay reprobacion en estas pruebas. Quienes las
rinden sélo son ubicados en algun tramo de la escala, producto de su rendimiento
particular dentro del grupo. Esto también significa que el puntaje estdndar mas alto
en la prueba no implica necesariamente que la persona contesto correctamente su
totalidad, pero si que es el de mejor rendimiento, en relacion con el grupo que la
rindio.

No corresponde entonces, que a partir de los puntajes estandar entregados se
deriven otras inferencias que no sea la ubicacion de los postulantes dentro de la
escala mencionada. El propdsito ultimo de la evaluacion es producir un orden que
permita la seleccion adecuada.

TABLA DETRANSFORMACION DE PUNTAJE
FACSIMIL DE MATEMATICA

A continuacion se presenta laTabla de Transformacion de Puntaje Corregido (PC) a
Puntaje Estandar (PS) para el Facsimil de Matemaética, que toma como referencia la
Tabla del Proceso de Admision recién pasado, con el propodsito de que sirva como
ejemplo de cual habria sido el puntaje estandar alcanzado, para un puntaje corregido
particular, si este Facsimil hubiese sido el instrumento aplicado en diciembre del ano
2004.

Es importante destacar que, a partir de los valores logrados en el desarrollo de este
folleto, no se puede anticipar el PS que se obtendra en diciembre, por cuanto
depende del comportamiento del grupo que rinda la prueba.

Lo importante es que a mayor puntaje corregido, mayor probabilidad de situarse en
un percentil mas alto.

EJEMPLO:

PUNTAJE CORREGIDO: N° Respuestas Correctas menos un cuarto del N° de Res-
puestas Incorrectas.

N° Respuestas Correctas = 50

N° Respuestas Incorrectas = 16

PUNTAJE CORREGIDO =50 - %ﬁ ® 16=50-4=46

[J PUNTAJE ESTANDAR = 609 puntos. PERCENTIL = 85.

EL MERCURIO

a de Matematica

Punt Puntaje Puntaje Puntaje
corregido estandar corregido estandar
-14 29

150 1 548 67
-13 159 1 30 551 68
-12 168 1 31 554 70
-1 178 1 32 558 Al
-10 187 1 33 562 72
-9 195 1 34 565 3
-8 205 1 35 569 74
7 214 1 36 572 75
6 223 1 37 576 76
5 232 1 38 580 7
4 257 2 39 583 78
3 281 3 40 587 79
2 304 5 4 591 80
-1 326 7 42 594 81
0 345 9 43 598 82
1 363 12 44 602 83
2 378 15 45 606 84
3 392 18 46 609 85
4 405 21 47 614 85
5 416 24 48 618 86
6 426 26 49 623 87
7 435 29 50 627 88
8 442 31 51 631 89
9 450 34 52 636 89
10 458 36 53 640 90
n 464 38 54 645 91
12 470 40 55 650 92
13 476 42 56 656 93
14 482 44 57 661 93
15 487 46 58 667 94
16 493 48 59 673 95
17 497 50 60 680 95
18 502 52 61 686 96
19 507 53 62 694 96
20 512 55 63 702 97
21 516 56 64 713 98
22 520 58 65 725 98
23 524 59 66 739 100
24 528 61 67 767 100
25 532 62 68 795 100
26 536 64 69 822 100
21 540 65 70 850 100
28 543 66

ATENCION: PLAZO ADICIONAL PARA REALIZAR INSCRIPCION

Para todas aquellas personas que no pudieron inscribirse, durante el periodo
regular, para rendir la PSU, se les comunica que el PERIODO EXTRAORDINARIO
DE INSCRIPCION seré hasta el 10 de octubre del aio en curso. Para ello se deben
realizar los pasos sefnalados en el sitio web www.demre.cl o en alguno de los
portales acreditados. Cada postulante debe preocuparse de verificar que su
inscripcion esté completa correctamente, siendo el Ultimo paso la impresion de la
“Tarjeta de Identificacion’, documento con el cual debe presentarse a rendir los
examenes los dias 5 y 6 de diciembre del 2005.
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Usach:

Investigacion para el desarrollo

La Universidad de Santiago de Chile, ha experimentado en los
Gltimos 20 afos, un crecimiento sustantivo en temas de

investigacion.

Los grandes desafios a los que se enfrenta el
pais para salir definitivamente del subdesarrollo
pasan por aumentar su competitividad en el
sistema productivo nacional. Lo anterior, significa,
necesariamente, un incremento dramatico en sus
actividades de creacién de conocimiento y de
innovacion tecnoldgica que se han centrado,
principalmente, en las universidades.

En este aspecto, la Universidad de Santiago de
Chile, ha experimentado en los Ultimos 20 anos, un
crecimiento sustantivo en estos temas. De ser una
universidad tradicionalmente centrada en la
docencia y principal formadora de recursos
humanos técnicos para la industria pasa a formar
parte activa del desarrollo del pais, dandole énfasis
al desarrollo de investigaciones que se proyectan
en el tiempo y contribuyen ala solucion de sus
problemas.

El quehacer en investigacion en la casa de
estudios ha ido en un progresivo aumento, que se
refleja en los indices tradicionalmente utilizados
para medir esta actividad en el sistema

universitario. Asia septiembre de 2005 se han
publicado en la Usach146 articulos cientificos en
revistas indexadas, que corresponden a la
produccién de 90 proyectos con financiamiento
interno 'y 66 proyectos con financiamiento nacional
e internacional. Ademés, en el periodo 2004-2005
se han solicitado seis patentes de invencion.

Estas investigaciones han comprometido en el
ano 2005, ademas de los recursos propios de la
Usach, a cerca de dos mil millones de pesos
provenientes de FONDEFy FONDECYT.

Estas tareas de investigacion se encuentran
soportadas por equipos de académicos del
méximo nivel, formados en las mejores
universidades del mundo, entre los que se
destacan cerca de trescientos doctores en los mas
diversos campos del conocimiento.

La funcién docente, que es fundamental para la
universidad, se ve considerablemente enriquecida
por el quehacer que desarrollan los investigadores,
el que ademds permite que los alumnos puedan
acceder a instrumental y equipamiento de alta

Las actividades de investigacion cientifica se desarrollan en un marco de compromiso con el pais.

tecnologia. Todo esto conduce a que los
profesionales y postgraduados de nuestra
universidad estén preparados para enfrentar en una
forma dptima los grandes desafios que el pais
enfrenta hoy para alcanzar su total desarrollo.

Las actividades de investigacion cientifica y
tecnoldgica en la Usach se desarrollan en un marco
de compromiso con el pais y al servicio de la
sociedad, lo que se refleja en su plan de desarrollo
para el préximo quinguenio.

Alameda Lib. Bdo. O Higgins 3363 OO0 Estacion Central OO0 Universidad de Santiago
Mesa Central (2) 681 11 00 www.universidaddesantiago.cl






